

Встреча с председателем
ОГСовета 22.01.99.

131

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ТЕЗИСЫ ПО ЭКОНОМИКЕ

1. Союзное правительство выступает в качестве деструктивной силы и в экономике и в политике. Россия в этих условиях должна взять на себя инициативу в проведении в жизнь конструктивных программ, прежде всего экономических, как самостоятельно, так и по взаимовыгодным договоренностям с другими республиками, зарубежными странами. Политические неурядицы и разногласия должны несколько отойти на задний план перед главной задачей - защитить от развала экономику, защитить жизненный уровень людей.

В решении этой проблемы Россия вправе рассчитывать на помощь всех, для кого важны стабильность, благополучие и, следовательно, мир в нашей стране.

2. Россия видит необходимость содействовать сохранению внутренней стабильности вооруженных формирований - армии, милиции и т. д. Каждый случай, когда они оказываются вовлечеными в политическую борьбу грозит, в случае эскалации конфликта, самыми страшными последствиями не только нашей стране, но и всему миру. Между тем ниакий жизненный уровень военнослужащих, социальная незащищенность в условиях экономического кризиса делают их очень чувствительными к тем потрясениям, которые происходят повсюду в нашей стране.

Вот почему мы считаем, что необходимо в области военных расходов нужно в первую очередь перераспределение средств - сокращение закупок военной техники и увеличение расходов на социальные нужды военнослужащих. Нам незачем в мирное время производить в несколько раз больше танков и подводных лодок, чем США, когда семьи офицеров живут в ужасающих условиях.

Сейчас, когда Россия взяла на себя финансирование войск, размещенных на ее территории, мы будем решать в первую очередь эти проблемы. Например, будем оказывать помощь деньгами и снабжением тем местным Советам, которые станут строить дома для семей военнослужащих, позаботятся об обеспечении работой жен офицеров и т. д. Но надо обратить внимание и на использование тех средств, которые специально выделены на социальные нужды армии - из тех миллиардов марок, которые дала Германия на строительство домов для военных Россия получила 1/3, а войска на 2/3 выведены на ее территорию. Куда пошли остальные деньги? На те ли цели, какие намечены германским правительством?

№07609

232

3. При сокращении закупок вооружений в трудном положении могут оказаться оборонные заводы. Но люди, которые на них работают, в этом не виноваты. Поэтому на самый трудный период переориентации производства будем помогать таким предприятиям. А тем из них, кто начнет работать на потребительский рынок дадим такие льготы, чтобы стала очевидной выгода от работы на нужды человека. Обеспечим субсидии и льготные кредиты, приоритетное снабжение, поможем с валютой для переоснащения, предоставим льготы по налогам и т. д.

4. Миллионы работников сельского хозяйства получили и продолжают получать за продукцию чеки "Урожай-90". Руководство России непременно сполна выполнит свои обязательства перед сельскими тружениками. Возникшие сложности из-за недостаточной пока экономической самостоятельности, в том числе и валютной, мы сейчас преодолеваем. И товары по чекам поступят сполна и в срок. Доверие к таким мерам российского правительства нам очень важно, потому что пока рынок развален, нам вероятно и впредь придется поощрять натурой тех, кто делает важное для республики и людей дело.

Руководитель группы
экспертов по экономике

И. В. Нит

02 ДЕК19 F# 076.09